

1998г

+

Программа действий Правительства

1. Введение

Все нижеизложенные меры направлены на:

- Создание условий для начала устойчивого экономического роста
- Специальную поддержку различных социальных групп, которая необходима даже несмотря на то, что соответствующие меры будут играть дестимулирующую роль по отношению к экономическому росту
- Долгосрочные программы, предназначенные стимулировать дальнейшее ускорение уже начавшегося роста.

←

2. Задачи Правительства в 1998-1999 годах

2.1. Денежно-кредитная политика

ЦЕЛИ

Дальнейшее снижение уровня инфляции.

Накопление достаточных для противодействия финансовым кризисам международных резервов.

Влезть

Увеличение денежной массы (M2) в соответствии с целевым показателем инфляции и при повышении спроса на рублевые активы.

Стабильность валютного курса рубля.

цели системы курсов $yr \leq 10\%$ пенсия

МЕРЫ

принципиальное непредоставление прямых кредитов ЦБР для финансирования дефицита бюджета расширенного правительства или федерального бюджета.

Предоставление ЦБР кредитов коммерческим банкам только через использование ломбардных кредитов и других рыночных механизмов.

Проведение ЦБР операций на открытом рынке для контроля за увеличением чистых внутренних активов в соответствии с целевыми показателями денежной программы.

приобретение ЦБР ГКО на первичном рынке лишь в случае, если общий объем заявок на конкретном аукционе будет меньше объема ГКО, рефинансируемого на данном аукционе.

Осуществление всех операций между Правительством Российской Федерации и Банком России только по действующим рыночным процентным ставкам без предоставления отсрочек платежей процентов по любым сделкам

твердое проведение рыночных принципов формирования валютного курса, отказ от ужесточения режима платежей и трансфертов по текущим международным операциям, а также введения мер ограничения импорта в целях поддержания платежного баланса.

Инвентаризация государственных гарантий по связанным кредитам, мораторий на предоставление новых гарантий

2.2. Совершенствование бюджетного процесса, управления бюджетными расходами

ЦЕЛИ

Обеспечение реальности бюджета.

Сокращение дефицита федерального бюджета, подсчитанного на базе обязательств, до 5% ВВП в 1998 г. и до 4 % ВВП в 1999 г. по сравнению с 6.75% ВВП в 1997 г.

Снижение дефицита бюджета расширенного правительства с 7,5 % ВВП в 1997 г. до 5,5% ВВП в 1998 г.

Достижение в 1998 г. нулевого первичного дефицита, в 1999 г. - профицита в 1 % ВВП.

~~Основной принцип бюджетного финансирования - обеспечение для всех субъектов Федерации~~

Ужесточение контроля за расходами и их рационализация исходя из определения приоритетов бюджетного финансирования.

Улучшение бюджетного администрирования,

укрепление платежной дисциплины бюджетных организаций

Гарантированное обеспечение текущего финансирования бюджетных организаций и погашение имеющейся задолженности,

Снижение расходов федерального бюджета в 1998 -99 гг. на 3 процентных пункта ВВП.

МЕРЫ

Установление и строгое выдерживание квартальных критериев по уровням дефицита бюджетов федерального и расширенного правительств и по доходам федерального бюджета в денежной форме.

Инвентаризация задолженности федерального бюджета перед бюджетополучателями, урегулирование задолженности путем ее переоформления в ценные бумаги или кассовыми платежами.

честное разделение ответственности по погашению бюджетной задолженности между Центром и регионами на основе заключаемых договоров и объективизированной методики, реалистичная и честная процедура погашения задолженности

перевод всех федеральных ведомств на исполнение бюджета через систему Федерального Казначейства.

введение в действие порядка предварительной регистрации в системе Федерального Казначейства заключенных бюджетными организациями договоров, предоставление Федеральному Казначейству права признавать недействительными договоры, не прошедшие предварительную регистрацию.

Повышение эффективности бюджетного администрирования на базе принятия Бюджетного кодекса.

Обеспечение равномерности исполнения статей расходов бюджета одной степени защищенности

сокращение перечня "стратегических" потребителей, которым не может быть прекращена подача энергоресурсов.

передача функции исполнения бюджетов государственных внебюджетных фондов Федеральному казначейству.

введение на 1998 - 2000 гг. моратория на строительство и реконструкцию административных зданий за счет средств бюджетов всех уровней ... Сокращение управленческого аппарата, финансируемого за счет средств бюджетов всех уровней, и суммарных бюджетных расходов на него не менее, чем на 30 %

Инвентаризация бюджетной сети, перепись всех лиц, занятых в организациях, финансируемых из федерального бюджета.

Введение комплексного мониторинга федеральных расходов, включая ежеквартальное предоставление отчетности по валовому движению средств, имеющих бюджетный характер и поступающих на внебюджетные счета всех бюджетополучателей, а также по списанию с этих счетов.

конкретизация программы сокращения расходов федерального бюджета не менее чем на 55 млрд. руб.

Подготовка всеми ведомствами ведомственных программ экономии бюджетных расходов как обязательное условие открытия лимитов финансирования.

Укрепление вертикали финансового контроля в системе исполнительной власти, ужесточение санкций за незаконное и нецелевое использование бюджетных средств

Организация закупок для государственных нужд за счет средств бюджетов всех уровней и государственных внебюджетных фондов исключительно на конкурсной основе

Проверка целевого использования бюджетных средств, выделенных в прошлые периоды для финансирования северного завоза, на основе проверки - принятие решений о выборочном финансировании для тех, кто не имеет задолженности по полученным ссудам и обеспечивает их целевое использование.

Проверка целевого использования бюджетных средств, направляемых на финансирование сельскохозяйственных работ, принятие решений о продолжении финансирования лишь при условии погашения задолженности и целевого использования средств

Свертывание ведомственной сферы услуг, включая учреждения образования, здравоохранения, санаторно-курортного обслуживания, передача их на баланс местных органов власти, реализация части санаторно-курортных объектов УДП.

Сокращение расходов на международную деятельность, пересмотр имеющихся обязательств по этой статье.

Введение системы натуральных и финансовых лимитов потребления энергии

Упорядочение системы социальных льгот на основе введения процедур проверки нуждаемости.

Введение государственного регулирования оплаты труда в аппаратах управления субъектов федерации и муниципалитетов (на основе соглашений о предоставлении федеральной финансовой помощи

2.3. Доходы бюджета

ЦЕЛИ

Увеличение доходов федерального бюджета на кассовой основе в 1998 г. на 1 процентный пункт ВВП, в 1999 г. - еще на 1 процентный пункт ВВП при стабилизации общего объема бюджетных доходов.

МЕРЫ

Ужесточение позиции государства на рынке алкогольной продукции, введение государственной монополии на лицензирование производства и продажи алкогольной продукции.

Укрепление полномочий налоговых органов и укрепление институциональной основы сбора налогов,

упорядочение налогового законодательства, в первую очередь путем принятия Налогового кодекса.

передача функции сбора платежей в государственные внебюджетные фонды Государственной налоговой службе,

принятие жестких мер против предприятий, имеющих большой объем задолженности по уплате налогов, включая процедуры банкротств и обращения взыскания на имущество недоимщика,

сосредоточение основных усилий по повышению собираемости налогов и увеличению доходов бюджета на работе с крупнейшими налогоплательщиками.

Подготовка специалистов в области налогового администрирования.

Денонсация соглашений с Кипром об избежании двойного налогообложения, незаключение подобных соглашений с любыми "налоговыми гаванями".

Передача ГТК функций сбора акцизов на нефть и газ.

Реструктуризация задолженности предприятий государству (постановление принято), включая накопленные пени, пересмотр порядка их начисления,

организации переуступки долгов потребителей угольным предприятиям.

Предоставление доступа к экспортным нефтепроводам нефтедобывающих компаний, имеющих задолженность по уплате налогов в федеральный бюджет, лишь при заключении соглашения с Госналогслужбой России об:

а) перечислении на специальные валютные счета всей валютной выручки от реализации вывезенной нефти;

б) предоставлении налоговым органам права взыскивать в бесспорном порядке с указанных валютных счетов суммы недоимок по налогам. экспортным нефтепроводам.

ограничение объема продукции, импортируемой без взимания пошлин или с таможенными льготами.

развертывание работы по возврату долгов бывшего СССР, в том числе в рамках Парижского клуба (имея ввиду увеличить бюджетные доходы в 3-4 раза)

повышение бюджетной эффективности использования природных ресурсов, в том числе через реализацию соглашений "О разделе продукции", введение жесткого порядка лицензирования недропользования, на основе анализа выполнения соглашений по инвестконкурсам и выдаче лицензий - повышение их эффективности. Укрепление таможенной дисциплины (в том числе и в рамках

Таможенного союза)

Налаживание регулярных сборов с лотерей, казино, автозаправочных станций, такси, оптовых рынков, шоу-бизнеса, продажи развлекательной продукции, в том числе через механизм вмененного налога.

Равномерное распределение налогов вертикально интегрированных компаний

Отмена льгот по дивидендам от госпакетов акций (Указ Президента подписан)

Разработка МГИ программы управления госсобственностью, обеспечивающей не менее 10 - 15 млрд. руб. ежегодных поступлений в федеральный бюджет

Совершенствование схемы возврата НДС

Повышение бюджетной эффективности использования интеллектуальной собственности, в том числе через инвентаризацию имеющихся соглашений

Отказ от применения механизма налоговых зачетов в любой форме - как денежных, так и неденежных.

Отказ от неденежных форм расчета с бюджетом

Отказ от проведения налоговой амнистии.

Пересчет пени и штрафов по задолженности по уплате налогов, накопленной до 1998 г., по новым, более обоснованным ставкам.

Приостановка действий местных законодательных актов, формирующих обязательства без определения источников финансирования.

Ликвидация зон льготного налогообложения – ЗАТО.

Ужесточение наказания за налоговые преступления.

2.4. Нормализация положения в Пенсионном фонде

ЦЕЛИ

Создание условий, предотвращающих возникновение задолженности перед пенсионерами, и гарантирующих своевременную и полную выплату пенсий, создание предпосылок для проведения комплексной пенсионной реформы

МЕРЫ

Использование механизма расчета средней заработной платы для выплаты пенсий,

Направление части средств фонда социального страхования и дорожного фонда в пенсионный фонд

Снижение тарифов предприятий связи, в том числе почтовых расходов по выплате пенсий (1 млрд. руб. в год)

Использование целевого финансирования части средств на зарплату бюджетникам для прямых перечислений в Пенсионный фонд

введение очередности пенсионных выплат (в последнюю очередь - для работающих пенсионеров)

2.5. ВПК и армия

ЦЕЛИ

Погашение задолженности перед ВПК

Сокращение бюджетных расходов на содержание оборонного комплекса, в первую очередь, путем вывода из его состава предприятий и подразделений, не выполняющих специфические оборонные функции.

Расчистка бюджетных обязательств в оборонном комплексе

Ускорение темпов обеспечения жильем военнослужащих, лиц, увольняемых с военной службы, и членов их семей.

Создание условий для ускорения военной реформы.

МЕРЫ

Сокращение числа оборонных предприятий (получающих государственный оборонный заказ с 1700 до 600)

Сокращение имеющихся мобилизационных мощностей

Списание пени и штрафов, задолженности по платежам в федеральный бюджет с предприятий - исполнителей оборонного заказа, реструктурирование остающейся задолженности на 10 лет, установление и строгое выдерживание месячного графика финансирования текущего государственного оборонного заказа

Инвентаризация запасов незавершенного производства в оборонном комплексе

установление приоритетов и графика финансирования военной реформы

2.6. Государственный долг.

ЦЕЛИ

Сокращение расходов по обслуживанию государственного долга за счет эффективного управления на 5-10 млрд. в год.

МЕРЫ

ограничение объемов получения внешних кредитов (~~или даже полное прекращение получения~~) Правительством (под гарантии Правительства или от имени Правительства) Российской Федерации за исключением:

- а) кредитов, классифицируемых как международные резервные пассивы органов денежно-кредитного регулирования;
- б) кредитов на реструктуризацию, рефинансирование или досрочное погашение внешнего долга;
- в) краткосрочного кредитования импорта;

Установление максимального предела просроченного долга.

запрет всем федеральным внебюджетным фондам производить заимствования у любых негосударственных финансовых организаций

ужесточение государственного регулирования заимствований региональных и местных органов власти

2.7. Межбюджетные отношения и региональная политика

ЦЕЛИ

Четкое разграничение полномочий и ответственности федерального центра, региональных и местных властей.

Обеспечение правовых отношений центра и регионов, взаимности их обязательств.

Нормализация финансового состояния региональных и местных бюджетов, сокращение их дефицитов

Четкое разделение полномочий и финансовой ответственности между регионами и Центром.

Уменьшение числа дотационных регионов.

Формирование системы стимулов для экономического развития регионов и отказа от федеральных трансфертов.

МЕРЫ

Разработка новой объективизированной методики определения трансфертов на основе использования бюджетных нормативов

Заключение договоров Федерации и субъектов федерации о порядке реструктурирования ссуд федерального бюджета, порядке финансирования особо дотационных территорий,

прекращение действия особых соглашений о распределении налоговых поступлений между бюджетами разных уровней, в соответствии с которыми некоторые субъекты Российской Федерации могут удерживать доходы, подлежащие перечислению в федеральный бюджет, и использовать их для финансирования федеральных программ на своей территории (Татария, Башкирия).

ликвидация субвенций Москве и Сочи;

сокращение числа регионов, получающих средства из Фонда федеральной поддержки регионов (ФФПР);

по мере утверждения норм финансовых расходов для конкретных видов расходов определение трансфертов ФФПР на нормативной основе,

постепенное расширение целевого назначения средств, предоставляемых из федерального бюджета, определение обязательных условия их предоставления,

переход к регулярному аудиту бюджетов территорий. Получающих средства из федерального бюджета

предоставление средств в рамках федеральной поддержки регионов через федеральное казначейство,

постепенный переход на принципы софинансирования (федеральным и региональным бюджетами) программ, ныне финансируемых за счет средств ФФПР.

введение особого финансового режима в наиболее дотационных регионах или муниципальных образованиях.

Разработка территориального разреза федерального бюджета и в части доходов и в части расходов,

инвентаризация всех инвестиционных проектов, финансируемых (в том числе частично) в регионах за счет средств федерального бюджета, введение единой методики открытия и учета такого финансирования.

Ограничение региональных и муниципальных заимствований, упорядочение и стандартизация требований к отчетности по объему регионального или муниципального долга и расходам на его обслуживание.

Инвентаризация регионального законодательства (особенно в части экономики и финансов), разработка "модельных" законов.

Приостановка действия местных законодательных актов, формирующих дополнительные обязательства без определения источников финансирования с последующим перекладыванием ответственности на федеральный бюджет.

Обеспечение прозрачности и подконтрольности общественности использования трансфертов, бюджетных ссуд и т. п.

Реализация мер по стабилизации социально-экономической ситуации в угледобывающих регионах.

2.8. Естественные монополии

ЦЕЛИ

Снижение тарифов предприятий естественных монополий

Увеличение удельного веса поступления доходов от деятельности предприятий естественных монополий в кассовой форме,

обеспечение большей прозрачности и укрепление государственного контроля за деятельностью предприятий естественных монополий,

повышение их оперативной эффективности,

усиление конкуренции в каждом из секторов естественных монополий.

Структурные реформы предприятий естественных монополий

Сокращение перекрестного субсидирования в отраслях естественных

монополий

МЕРЫ

введение отчетности предприятий естественных монополий (РАО "Газпром", РАО "ЕЭС России", Министерства путей сообщения России и компании "Транснефть") на основе Международных стандартов бухгалтерского учета (МСБУ)

обеспечение расчетов государственными организациями за услуги предприятий естественных монополий в кассовой форме в полном объеме,

корректировка сети предприятий, осуществляющих оптовые покупки энергоресурсов у производителей и их последующую перепродажу населению, доведя долю расчетов в денежной форме в этих отраслях к концу 1998 г. до 60 %, а к концу 1999 г. - до 100%.

разработка и введение порядка диспетчеризации, направленного на минимизацию затрат на поставки электроэнергии на федеральный оптовый рынок электроэнергии

сокращение перекрестного субсидирования в электроэнергетике за счет установления до 30 июня 1998 г. тарифов на потребляемую населением электроэнергию на уровне не ниже 50% средней по региону фактической стоимости электрической энергии, поставляемой населению

обеспечение свободного доступа потребителей к федеральной и местным электрическим сетям по справедливым и обоснованным ценам.

Разработка и введение принципов коммерческого лицензирования предприятий в системе газоснабжения (производство, поставка, транспортировка и распределение),

сокращение перекрестного субсидирования в газовой промышленности, сокращение бюджетных дотаций на газ, потребляемый населением, при повышении оптовой цены на газ для населения до 100 % от оптовой цены на газ для промышленных потребителей к концу 1998 г.

введение порядка ограничения изменений тарифов на грузовые железнодорожные перевозки в зависимости от индекса роста цен производителей промышленной продукции в течение года, уменьшенного на 3 процентных пункта в годовом исчислении

выведение социальной инфраструктуры и предприятий, занятых неосновной деятельностью, из структуры отраслей естественных монополий.

2.9. Госсобственность: управление и приватизация

ЦЕЛИ

Повышение эффективности управления госсобственностью и увеличение доходов от нее.

Продолжение активного процесса приватизации, а также введение мер для обеспечения прозрачности, открытости и конкуренции в этом процессе.

МЕРЫ

Широкая, исчерпывающая и заблаговременная информация о приватизационных конкурсах,

привлечение признанных финансовых советников на базе прозрачных конкурсных процедур.

Инвентаризация государственной собственности, включая недвижимость за рубежом,

программа повышения бюджетной эффективности использования госсобственности (доведение ежегодных доходов федерального бюджета не менее чем до 10 - 15 млрд. руб.

сокращение перечня "стратегических" акционерных обществ, исключаемых из программ приватизации.

2.10. Промышленная политика (поддержка передовых технологий, инфраструктура)

ЦЕЛИ

Поддержка перспективных наукоемких технологий и экспорта наукоемкой продукции

Реструктуризация и развитие отраслей, зависящих от поддержки государства (угольная, АПК)

Активизация внешней политики, направленной на поддержку экспорта

Реализация государственной инвестиционной программы, а также бюджета развития.

МЕРЫ

Предоставление льгот по финансированию приобретения приборной базы для науки

Привлечение инвестиций в автомобильную отрасль (на основе Указа Президента)

Реализация программы поддержки реструктуризации угольной промышленности – инвестиции, техника безопасности, сокращение занятости

Подготовка скоординированной позиции на внешних рынках ведущих российских экспортеров, недопущение их конкуренции между собой.

Развитие системы кредитования под экспортные контракты.

Организация страхования экспортных контрактов, государственные гарантии по экспортным кредитам.

Осуществление антидемпинговых симметричных процедур в случае возбуждения антидемпинговых процедур против российских экспортеров.

Использование возможностей поддержки российских экспортеров, предоставляемых вступлением в ВТО.

Ориентация деятельности МИД на помощь продвижению отечественного бизнеса на мировые рынки

Меры поддержки малого предпринимательства, в т. ч. введение упрощенного налогообложения малого предпринимательства (вмененный налог), упрощение регистрации и лицензирование, упрощение бухгалтерской и налоговой отчетности, снятие избыточной административной регламентации деятельности.

2.11. Социальная сфера

ЦЕЛИ

Достижение финансовой жизнеспособности государственных внебюджетных фондов,

повышение адресности и эффективности социальных трансфертов.

Повышение качества образования и здравоохранения.

Сокращение размера дотаций в жилищно-коммунальном секторе и повышение эффективности его функционирования.

МЕРЫ

Введение дополнительного налога на чистые видеокассеты с целевым направлением полученных средств на финансирование учреждений культуры.

Внедрение механизмов подушевого финансирования образования и здравоохранения,

разработка механизма контроля и оценки качества региональных программ образования.

Подготовка реализации пенсионной реформы

обеспечение подотчетности и прозрачности деятельности

Пенсионного фонда.

Увеличение окупаемости жилищно-коммунальных услуг до 50 % к концу 1998 г., до 60% - к концу 1999 г.

Организация товариществ собственников жилья в целях повышения эффективности управления и обслуживания многоквартирных жилых домов. Ликвидация льгот по оплате услуг ЖКХ при компенсации получателям льгот в форме денежных трансфертов.

Постепенная ликвидация действующих дотаций и компенсаций по оплате услуг ЖКХ

Создание системы продовольственных талонов для нуждающихся.

Ликвидация сельскохозяйственных субсидий в региональных бюджетах при направлении высвобождающихся средств целевым назначением на социальную помощь для селян.

Конвертация ссуд по северному завозу в специальные социальные ссуды для северян

2.12. Инфраструктура рынков

ЦЕЛИ

Дальнейшее развитие рынков земли и недвижимости, развитие конкуренции, облегчения доступа к рынку, меры, стимулирующие внутренние и внешние инвестиции в средства производства (СЗ).

совершенствования финансового посредничества, укрепления системы управления предприятиями привлечения инвестиций (СЗ).

дальнейшее развитие финансовых рынков и консолидацию банковской системы с целью обеспечения ее устойчивости.

МЕРЫ

Реализация Концепции развития земельной реформы и рынка недвижимости.

Переход к продаже земель под приватизированными зданиями и сооружениями.

Либерализация рынка драгметаллов
введению отчетности кредитными организациями на консолидированной основе.

переход к ведению учета по методу начисления в соответствии с МСБУ.

Дальнейшее увеличение требований к минимальному уровню достаточности капитала банков, принятие закона о банкротстве банков.

введение единого норматива обязательных резервов по привлеченным средствам как в рублях, так и в иностранной валюте, независимо от сроков привлечения средств.

развитие системы валовых расчетов в режиме реального времени.

создание Федерального расчетного центра.

2.13. Внешнеторговый режим

ЦЕЛИ

Укрепление режима открытой торговли,
создание законодательного и институционального режима, включая меры налогово-бюджетной политики, соответствующего правилам ВТО и направленного на привлечение прямых иностранных инвестиций.

МЕРЫ

снижение ввозных пошлин по товарам, к которым в настоящее время применяется пошлина в размере 30 процентов.

В случае необходимости - введение защитных мер по правилам ВТО и в основном - на ценовом принципе, не носящем дискриминационного характера.

введение особого таможенного режима в отношении инвесторов, осуществляющих прямые иностранные инвестиции в проекты стоимостью 100 млн. долларов США или более, включая льготы по уплате ввозных пошлин в объеме, не превышающем 33 процентов от объема инвестиций в четырехлетний срок с момента утверждения инвестиционного проекта.

2.14. Защита прав собственности (акционеров, вкладчиков, инвесторов)

ЦЕЛИ

Создание благоприятных условий для инвестиций в частный сектор.

Повышение эффективности работы предприятий.

Снятие необоснованных административных ограничений создания и деятельности предприятий.

МЕРЫ

Упрощение процедур регистрации образования и прекращения деятельности юридических лиц, лицензирования видов деятельности, условий заключения контрактов,

снятие ограничений на доступ на региональные рынки

реформированию бухгалтерского учета в соответствии с международными стандартами

практическая отработка и реализация процедур банкротства в соответствии с Федеральным законом "О несостоятельности (банкротстве)"

введение независимых аудиторских проверок финансовых счетов предприятий.

применение национального режима в отношении иностранных инвесторов в соответствии с международной практикой

введения обязательности исполнения решений независимого международного арбитража при урегулировании споров между инвесторами и государством

сокращения числа отраслей экономики, ограниченных для участия иностранных инвесторов, а также сокращения ограничений на прямые иностранные инвестиции.

составление и, в соответствии со Специальным стандартом распространения данных (ССРД), публикации информации, характеризующих состояние реального сектора экономики, государственных финансов, банковского сектора и финансовых рынков.

Формирование, оснащение и начало деятельности системы судебных приставов

3. Долгосрочные программы, которые должны быть разработаны и первые шаги по реализации которых могут быть осуществлены в 1998-99 годах

3.1. Планомерное снижение налоговых ставок при определении источников покрытия выпадающих доходов.

3.2. Поэтапное снижение налоговой нагрузки на доходы населения, в первую очередь на фонд оплаты труда

3.3. Пенсионная реформа, повышение нормы сбережения, создание институтов долгосрочного инвестирования

3.4. Программа поддержки честного бизнеса (защита от рэкета. Включая государственный, обеспечение инфорсmenta контрактов, подготовка кадров

3.5. Программа стимулирования развития "среднего класса"

3.6 Программа реформы трудовых отношений

3.7 Программа развития ипотеки, долгосрочного кредитования индивидуального и кооперативного жилищного строительства

3.8 Программа развития современного образования (образовательные кредиты и страхование, выведение из

налогооблагаемой базы части расходов на образование, поддержка библиотек и "электронных библиотек", Интернета для учащихся

3.9 программа адаптации ученых и специалистов к рыночным условиям и развития информационной, правовой и финансовой инфраструктуры рынка исследований и разработок.

3.10 программа защиты интересов потребителей услуг естественных монополий, включая локальные

М	Вр	Не	Вр	П	Поте	Побоч
ера	емя, необход имое на подготов ку документ ов	обходим ость участия ГД и "техниче ское" время на ее работу	емя реализа ции готового решения	озитивн ый финанс овый эффект	ри от изменения, в том числе и те, которые необходим о учитывать	ные позитивные эффекты (дополните льные аргументы в пользу)